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12" sESSÃo onotruÁntn, oo z. peniooo, Do 1oANo, Do 20atÊruto
LEGISLATIVO, REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE2023.

* s ec n erÁn r f B'^31§Iliêt'31
2" SECRETÁRIA: LoRENA GoNÇALVES DE JESUS

Ao décimo segundo dia do mês de dezembro de 2023 às 0g:00h, no Auditório

do CEJAL, em São Francisco do Conde, Estado da Bahia. COMPARECIMENTO

DE 12 VEREADORES: Antônio Santos Lopes, Clebeson da Silva, Daoana Sales

da Cruz Negreiros, Domingas do Sacramento, Edcarlos de Almeida

Vasconcelos, Lorena Gonçalves de Jesus, Luís Alberto de Santana Cruz, Luís

Carlos Dantas, Maria Sônia da Silva Pinto Batista, Marivaldo Cruz do Amaral,

Rafael Costa Nogueira, Rosângela Valentim de Jesus. ATA DA SESSÃO

ANTERIOR: Houve a leitura da ata da 11a Sessáo Ordinária, do 2o Período, do

1o ano, do 20 biênio legislativo, realizada em 05 de dezembro de 2023. Aprovada

por unanimidade. EXPEDIENTE: Comissão de Legislação, Justiça e Redação,

Parecer n" 5ODO23. Comissão de Urbanismo, Obras Públicas, Ecologia e

Agricultura, Parecer no 003/2023 sobre o Projeto de Lei no 33/2023. Assunto:

lnstitui o Programa de Regularização Fundiária Urbana e estabelece normas e

procedimentos aplicáveis ao Procedimento Administrativo de Regularização

Fundiária Urbana, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo. projeto de

Lei no 3112023. Assunto: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a fazer

a concessão do direito real de uso do bem imóvel que indica de propriedade do

município de Sáo Francisco do Conde, e dá outras providências. Autoria: poder

Executivo. Moção de Aplausos no 3312023. Assunto: Moçáo de Aplausos a

Pessoa de Jailson Machado dos Santos - Fisioterapeuta, lntegrante da Equipe

Técnica do Esporte Clube Vitória - Campeão Brasileiro. Autoria: Vereadora

Daoana Sales. Moção de Aplausos no 3412023. Assunto: Moçâo de Aplausos a

Jonnys Natan do Espírito Santo, pela belíssima participação nos jogos de

primeira divisão do campeonato da China de Futsal. Autoria: Vereadora Daoana
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Sales. Moção de Aplausos no 3512023. Assunto: Moção de Aplausos a Antônio

Santana Portugal Neto, pela belíssima participação nos campeonatos

brasileiros, onde logrou como campeão nos mais diversos campeonatos de

Futsal. Autoria: Vereadora Daoana Sales. Moção de Aplausos no 36t2023_

Assunto: Manifesta aplausos a pessoa de Sávio dos Santos Maciel, pela

belíssima participação no Campeonato de Futebol português pelo Clube

Guadalupe em Portugal. Autoria: Vereadora Daoana Sales. Moção de Aplausos

no 3712023. Assunto: Manifesta aplausos a pessoa de Ruan Vinícius Silva de

Jesus, pela belíssima participaçâo no campeonato de Primeira Divisáo do Sport

Club Resistência - no Paraguai, atuando com bravura, performance de alto

rendimento, maestria e louvor. Autoria: Vereadora Daoana Sales. Moçáo de

Aplausos no 3812023. Assunto: Manifesta aplausos a pessoa de Ronivan Bispo

dos Santos, pela belíssima participaçáo no ca!"npeonato paraense primeira

Divisão e Brasileiro Série D Esporte Clube Cametá - no Pará, atuando com

bravura, performance de alto rendimento, maestria e louvor. Autoria: Vereadora

Daoana Sales. Moçáo de Aplausos no 3912023. Assunto: Manifesta aplausos a
pessoa de Brenda Vitória Gonçalves de Lima, pela vitória no Projeto FACE na

categoria musical do Governo do Estado, que tem o objetivo de revelar talentos

e a sua belíssima, com maestria e louvor. Autoria: Vereadora Daoana Sales.

Moção de Aplausos no 40/2023. Assunto: Manifesta aplausos a pessoa de Alana

Helen Santos das Neves, pela vitória no P§eto FACE na categoria musical do

Governo do Estado, quê tem o objetivo de revelar talentos e a sua belíssima,

com maestria e louvor. Autoria: Vereadora Daoana Sales. Foi solicitado que seja

encaminhando um ofício ao Governo do Estado para que se tome providências

em decorrência dos acidentes ocasionados no anel viário diante do desvio feito

no local. Por questão de ordem foi solicitado ao Sr. Presidente, baseado no artigo

8o, inciso ll e artigo 75 do Regimento lnterno, que colocasse para apreciação do

Plenário a realização de duas SessÕes Extraordinária no dia í4 de dezembro de

2023 para que pudessem ser deliberados os pareceres referentes ao Projeto Lei

no 31 e no 33 de 2023 do Poder Executivo devido ao seu nível de importância

para o município. Aprovado por unanimidade. Moção de Pesar no 4112023.

Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Alex Costa Silva. Autoria:

Vereadora Daoana Sales. Não houve mais matérias, os seguintes vereadores
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inscritos fizeram uso da palavra: Rosângela Valentim, Daoana Sales, Marivaldo

do Amaral, Luís Dantas e Edcarlos de Almeida. A vereadora Rosângela Valentim

relatou que sempre que pode falar sobre a independência dos poderes, são

independentes e harmônicos, sempre fala isso para entendermos a importância

dos Poderes, independente para que não haja subordinação e hierarquia e

harmônicos para que haja compartilhamentos e seja possível trabalhar em

harmonia, pois todos os poderes trabalham para o povo, o legislativo fiscaliza

legisla, o executivo executa ele administra e o judiciário controla as leis veriÍica

se as leis estão sendo cumpridas, cada um com seu papel, com sua

independência, sem subordinação, o legislativo é independente e a sintonia de

propósitos que deve existir entre legislativo e executivo é de compromisso com

o povo e ontem foi possível ver isso nesta casa, então é por isso que não poderia

deixar de fazer esse pronunciamento, relatou estar muito feliz em estar contando

com essa casa cheia, relatou que a lei orçamentaria está tramitando na casa

desde outubro e a lei que determina todo o orçamento que será distribuído em

todas as açóes e precisamos observar se foram contempladas no ppa, quais as

metas contempladas, propósitos e prioridades, por isso quando essa lei chega

aqui a gente analisa e verifica, pois o papel do executivo é elaborar a loa e o

legislativo aprova, pois ela irá dizer o que será feito no ano seguinte na cidade,

se vai tratar da saúde, da educação, se há politicas publicas contempladas, tudo

deve constar na lei orçamentaria, relatou que tem três anos na câmara,

analisando as leis que chegam e trazendo emendas para as leis orçamentarias,

instrumento que pode ser utilizado por eles vereadores, ela afirmou que não iria

perder essa chance, pois ela tem essa lei nas mãos e precisa entender o que o

povo precisa, pois o povo sinaliza o tempo todo para eles o que precisam, relatou

que hoje e o último dia do orçamento e hoje as emendas dela estarão com o

parecer para dizer se aprova ou não, afirma que tem três anos trazendo estas

emendas para a casa, abordando a responsabilidade dos edis para com o povo,

relatou que todas as suas emerrdas são negadas, com uma justificativa que não

a convence, pois lhe é dito que o orçamento já abraça as emendas dela, mas ela

contra argumenta que fica subentendido e questiona aos presentes que no ano

passado trouxeram várias emendas, para a CRESAM que teve seu orçamento

reduzido, relatando que este é um centro que trata da saúde da mulher,
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reaÍirmou que quando está subentendido o prefeito faz se ele quiser, mas

quando a verba está destinada para a ação ele pode até não fazer, mas está lá

na lei, citou o CAPS, que é uma outra açáo que tem 3 anos trazendo emendas,

questionando a demanda grande da população não sendo abarcada pelo centro,

citou o cemitério sem conclusão das suas obras, relatou que houve um aumento

no investimento do cemitério mas anteriormente havia sido dito que estava

subentendido, neste ano disse que iría focar na saúde municipal, que quer

acreditar que o hospital será concluído, aÍirmou que a saúde vem capengando

mas o orçamento é milionário e deveria ser um atendimento de excelência,

afirmando que não questiona o valor direcionado na saúde, mas a sua

efetividade, pois é necessário eÍiciência, pois se houvesse náo seria necessário

regulação, afirmou que focou na saúde e todas as suas emendas esse ano são

para saúde: farmácia básica, TFD, Cresam, caps e centro oncológico. A

vereadora Daoana, relatou que os servidores municipais são motivo de orgulho,

relatando que os servidores de 2017 se juntaram aos servidores de 1994 e que

ela acredita que haverá um final feliz. Parabenizou a Comissão de Nossa

Senhora, relatando que é católica e superou as expectativas do novenário,

afirmou que foi uma das primeiras a criticar, quando relataram que seria no largo

maria do benze, mas superou em todos os aspectos. Relatou que quando

passou na baixa fria viu colocando o nome do seu saudoso avô Durval no novo

teatro do colégio martinhos ales brasil, afirmando que é motivo de muito orgulho

para família, que já foi delegado da cidade, trouxe o trio elétrico filho do mar e

lutava para que o carnaval do município não desaparecesse, era a festa de reis,

a liga baiana contra o câneer, o convenio com o Aristides Maltez e Durval que já

foi presidente de todos os festejos de são Gonçalo e de nossa senhora. E através

disso foi feita uma votaçáo, definindo a homenagem a este grande guerreiro,

tendo como nome do teatro do novo prédio dessa escola Durval Ramos de Sales,

agradecendo a toda a gestáo e o corpo docente da escola. Enfatizando as

parabenizações aos homenageados em suas moções de aplausos. O vereador

Marivaldo do Amaral afirmou que uma câmara cheia muda uma cidade,

aÍirmando que a força popular muda o cenário em qualquer âmbito, relatando

que a presença do povo soma muito nos trabalhos que a cidade precisa. Relatou

que ontem viveram um momento tnuito importante no município, com as muitas
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aulas dedas por pessoas que sabem o que estão falando que conhecem o cháo

que pisam que falam com propriedade e a tentativa de dividir para controlar não

surtiu efeito, enfatizando que a luta dos servidores é a luta deste mandato e desta

câmara, reafirmando que quanto mais estiverem aguerridos irão assegurar seus

direitos, pois continuarão lutando pelos servidores que entraram em 1994, pois

estas pessoas construíram a alma desta cidade. Relatou que lembra quando

chegou para dar aula ali em '1998 encontrou com muitos colegas que hoje vê na

plateia e o mandato não poderia trair uma trajetória dessas, parabenizou a

colega Daoana pela moção de aplausos, afirmando que o município é um celeiro

de muitos talentos e saberes em diversas áreas. Mencionou o Voarte projeto que

o deixava emocionado em cada escola que ele ia ver uma apresentação. Relatou

que adentraram na casa com uma indicação solicitando que retornem o plano de

saúde dos servidores da cidade, pois de maneira negligente a gestâo

suspendeu. Com relação ao SAC móvel que está no município diante de uma

solicitação que Íizeram ao governador Jerônimo rodrigues diante da alta

demanda de documentação existente na cidade, reaÍirmando a dificuldade de ir

a outras localidades fazer isso. Nesta busca ao governo do estado contou com

a ajuda do deputado Rosemberg Pinto, citando o nome pois gosta de ser justo

com o que se constrói. Pontuou sobre a questão com relação as emendas,

afirmando que concorda em grau e gênero com as críticas que a vereadora

Rosângela Valentim faz aos serviços, pois o município vive uma crise de

gerenciamento diante da gestão atual, pois os órgãos que deveriam atender a

comunidade não funcionam da forma que deveria, relatou que foi secretário de

Íazenda do município durante 7 anos, e que guardará consigo durante toda sua

vida o princípio da verdade e da coerência, afirmando que por ter vindo de

secretária tem o conhecimento e irá pesar sobre os seus ombros o que viveu.

Afirmou que o problema não é de ordem orçamentária, mas de gestáo, dizendo

que a sugestão que tem é que chegando a uma unidade e não estando

funcionando devem chamar o ministério público para denunciar. Relatou que um

vereador Messias Antônio entrava outrora com emendas da mesma natureza e

ele era o secretario que negava as emendas que não eram de ordem

orçamentaria, mas política e outrora dizia como técnico que havia a previsão na

peça orçamentária. Afirmou que os serviços nÉro acontecem da forma que a
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populaçáo precisa, a maior fatia do orçamento está direcionada ao hospital, no

entanto, falta raio x no hospital e está falando isso tomando com base diálogos

que viveu durante anos na gestão, e não é diante de uma crítica que tem a

inoperância da gestão que faltará agora com a técnica. O vereador Luís Dantas

abordou a questão do pedágio, a regra de transição, pois existem pessoas

ficando doentes porque precisam se aposentar, abordou a vpni que precisa ser

incorporada as aposentadorias, não existindo muito assunto a ser colocado,

sendo b asilar. Relatou que conversou com o prefeito de manhã e solicitou poder

conversar com os servidores e com os colegas, solicitando uma sessáo especial

com o prefeito para tomar uma decisâo definitiva nesse período de tempo o

sindicato adentra com as solicitações que já foram feitas relatou que a muito

tempo vem falando do pedágio com Flávio do lPM, relatando que já tem o modelo

do estado como referência para eles. Adentrou na casa com o requerimento

para que possam de forma urgência marcar essa sessáo para que possam de

uma vez por todas sanar essa questão afirmou que diante dessa luta é uma

conquista dos servidores, uma conquista dos sindicatos e reparação da casa

legislativa para com eles aÍirma que poderia levar horas explicando, mas que

acredita que não será entendido. Diz que não quer tirar sua culpa nem colocar

em cima de ninguém, mas a história está ai para ser contada e na frente teráo

uma resposta melhor. AÍirma que o povo representa o patrimônio do município e

eles não deixarão o povo sozinho, tomarão as devidas providencias no que se

refere a saúde afirmou a necessidade de um plano de saúde pois é difícil

dependentes do sus e de regulação sendo necessário que a gestão revise essa

questão. Direcionou que os vereadores Rosângela e Marivaldo foram muito

felizes e que questionou muitas questões na época do vereador Messias diante

das emendas, aÍirmando que o que precisarn é Íiscalizar mais e se colocou

juntamente com a vereadora para que juntos possam cobrar mais do poder

executivo para que tudo que não está sendo colocado em pratica possa ser

cobrado até porque volta e meia estão dando uma suplementaçáo se precisar

suplementar. O Vereador Edcarlos relatou que o dia anterior Íicará para a história

do município, que ver várias professoras discutindo, ficou muito feliz em ver sua

professora Cris entendendo as leis. Em suas falas relatou o que fez, o que não

fez, o que concordou e o que discordou, citando que foi criado por Gal, também
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professora. Relatou ficar feliz quando o representante do IPM disse que a lei que

o executivo estabelecer e a câmara aprovar ele cumprirá a risca, sentiu falta da

antiga comissão do sindicato, dos representantes de 2019 que não estiveram

presentes, já que concordaram com o pacote, conversou com toca várias vezes,

e que no momento certo o filho foi honrado com o ex-presidente concordando

que ele falou que se eles concordaram, ele não iria contrariar, mesmo

discordando, quanto a VPNI, ou a sigla, diz pouco se importar, contanto que a

causa seja resolvido, abordando os vários talentos ali revelados, com a

resistência do Xango, diz dar risada de levar a sua velha quentinha para ilha do

Paty, ilha das fontes, Ponta do Coco, e depois Deus a honrou como diretora da

Seduc e secretaria de educação do município afirmando que vários lembram de

Gal Guedes e lembram com respeito pois ela não responde a um processo se

quer e é seu exemplo de casa, afirmou que está com os servidores, sentiu falta

de alguns dados do lPM, que náo foram encaminhados, afirmou ficar feliz pois o

vereador Clebeson estava solicitando repasse do que estava sendo realizado.

Quanto a Marivaldo, relatou já ter corrversado várias vezes com relação a peça

orçamentaria, que ele deu um show de conhecimento, afirmando que o vereador

mostrou com maestria que conhece e cjomina o assunto, que devemos assim, o

certo é certo e o errado é errado, independente de conveniência. Relatou que

comentou com vossa excelência que levasse ao governo do estado, não como

critica mas como solicitação de um Íiiho do município que o anel viário iria causar

vários óbitos, mas felizmente os doze aciciente não ocasionaram nenhuma

fatalidade, afirmando que é um pedido da população, que náo ocorra a tragédia

que aconteceu no monte recôncavo, pois é uma tragédia anunciada, não acredita

que o governador irá vir para verificar o desvio inadequado, acreditando que

quem o realizou nâo compreende nada sobre trânsito. ORDEM DO DIA: Certidão

de decurso de prazo de pedido de vistas, sob a exige do artigo 33, incisos lV e

Vll, alíneas "b" e "9" do Regimento lnterno, atesta que o prazo de vistas solicitado

pela Vereadora Renilza Fernandes Melo, durante a 11" Sessão Ordinária do

Segundo Período Anual, realizada em 0511212A13, para manifestar-se sob o

conteúdo da Emenda Modificativa no 0112023, transcorreu in albis sem nenhuma

manifestação da vereadora sob o- conteúdo da Emenda Modificativa n" 0112O23,

de Autoria da Vereadora Rosângela Valentim de Jesus. Aprovado por í0 votos
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a favor e 1 voto contra. Parecet no 01412023, da Comissão de Economia,

Finanças e Fiscalizaçáo sobre Emendas ModiÍicativas no 0112023. Assunto:

Proposta de Emenda ModiÍicativa Lei Orçamentária no 2912023. Autoria:

Vereadora Rosângela Valentim. Rejeitado por'i0 votos a favor e í voto contra.

Parecer no O1512023, da Comissão de Economia, Finanças e Fiscalização sobre

Emendas Modificativas n" O212023. Assunto: Proposta de Emenda ModiÍicativa

Lei Orçamentá ria no 2912O23. Autoria: Vereadora Rosângela Valentim. Rejeitado

por 10 votos a favor e 1 voto contra. Parecer no 01612023, da Comissão de

Economia, Finanças e Fiscalização sobre Emendas Modificativas n' 0312023.

Assunto: Proposta de Emenda ModiÍicativa Lei Orçamentária no 2912O23.

Autoria: Vereadora Rosângela Valentim. Rejeitado por 10 votos a favor e 1 voto

contra. Parecer no 01712023, da Comissão de Economia, Finanças e

Fiscalização sobre Emendas Modificativas no 0412023. Assunto: Proposta de

Emenda Modificativa Lei Orçamentária no 2912023. Autoria: Vereadora

Rosângela Valentim. Rejeitado por 10 votos a favor e 1 voto contra. Parecêr no

01812023, da Comissão de Economia, Finanças e Fiscalização sobre Emendas

Modificativas n" 0512023. Assunto: Prcrposta de Emenda Modificativa Lei

Orçamentária no 2912023. Autoria: Vereadora Rosângela Valentim. Rejeitado por

't 0 votos a favor e 1 voto contra. Comissão de Economia, Finanças e

Fiscalização. Parecer no 013 de 2023. Comissão Legislação, Justiça e Redação.

Parecer no 47 de 2023 sobre o Projeto de lei no 02912023, que estima a receita

e fixa a despesa do MunicÍpio de São Francisco do Conde para o exercício

financeiro de 2024 e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo. Aprovado

por 10 votos a favor e í voto contra. Moção de Aplausos no 3112023. Assunto:

Moção de Aplausos para a centenária instituição Financeira Caixa Econômica

Federal pela realização da formação de letramento racial para os gestores da

Caixa. Autoria: Vereador Marivaldo do Amaral. Moção de Aplausos no 3212023.

Assunto: Moção de Aplausos ao grupo Samba Coral de Pescadores e

Marisqueiras. Autoria: Vereador Marivaldo do Amaral. lndicação n' 24312023.

Assunto: lnserçáo do Dia dedicado a Santo AntÔnio no Calendário OÍicial de

Festas do município. Autoria: Vereador Antônio Lopes. Aprovado por

unanimidade. lndicação n" 22212O23. Assunto: Pavimentação com camadas de

asfalto e reforma dos passeios da Rua Joana Angélica, localizada no bairro da
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Dorna, no município de São Francisco do Conde. Autoria: Vereador Clebeson da

Silva. Aprovado por unanimidade. lndicação no 24112023. Assunto: lndicação ao

Poder Executivo que forneça cursos profissionalizantes para trabalhadores que

atuam na limpeza da cidade - agentes de limpeza. Autoria: Vereadora Daoana

Sales. Aprovado por unanimidade. lndicação no 24212023. Assunto:

Denominação do campo de bola Poeirão na Muribeca "José Reis dos Santos".

Autoria: Vereadora Maria Sônia. Aprovado por unanimidade. Não houve mais

matérias, os seguintes vereadores fizeram uso da palavra: Marivaldo do Amaral,

Luís Dantas, Edcarlos de Almeida e Antônio Lopes. O vereador Marivaldo do

Amaral, chamou reflexões acerca da vida na cidade de São Francisco do Conde

na qual considera que as narrativas e discursos tentam orientar a mente das

pessoas em determinadas direções, as vezes narrativas que ele considera

perversas e ele diz que sabe bem o que isso signiÍica, disse que enquanto

historiador gosta de combater esses discursos, pois são realizadas falas nas

quais as pessoas não param para analisar o que foi dito, relatou alguns aspectos

da sua vida pessoal e trajetória proÍissional e educacional. Reafirmou que a

traição jamais fez parte da sua história, relatando que jamais traiu Rilza, e se o

chamaram assim porque outrora apoiou o prefeito Evandro, ele não seria o único

traidor. Relatou que não pode aceitar tentativas de confundir a mente das

pessoas, que por não ter apoiado alguém da família de Rilza, estaria traindo-a.

Criticando veemente tal postura. Enfatizou que sempre agiu com sua

consciência, apoiando o lado que considerava certo, afirmando que isso faz parte

da sua liberdade enquanto parlamentar e alguém que age de acordo com sua

consciência. AÍirmou que não aceitará em momento algum autoritarismo,

defendendo seu posicionamento. O Vereador Luís Dantas, iniciou sua fala

relembrando ser uma pessoa simples, que valoriza os melhores momentos que

passa ao lado dos franciscanos, frequentador da lgreja, voltando a pauta frisou

que tudo discutido entre o Legislativo e o Sindicato, por questão de coerência e

respeito a opiniâo da maioria, com humildade, reconhecendo a importância da

matéria retirou seu parecer pessoal, lembrando que todas as decisões são

tomadas conforme parecer da maioria, solicitou que durante os quinze dias tudo

que for explanado entre os Poderes Executivo, Legislativo e Sindicato seja

acelerado em favor dos servidores municipais. Afirmou a Vereadora Rosangela
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que a Casa Legislativa náo estai'contra as Emendas da sua autoria, pois as

mesmas estão sêndo contempladas no Orçamento; que câda um se empenhe

em fiscalizar, colaborar com nosso Gestor pelo bem do nosso Município; sugeriu

a implantação de um Plano de Saúde que atenda necessidades dos servidores,

rever a questão da VPNI pra que seja incorporada ao salario na ocasião da

aposentadoria, tornando-se fundamental com o Sindicato encontrar uma soluçáo

em favor dos servidores, somando com assuntos de interesses da nossa

população. Concluindo o Vereador Luís Dantas afirma que as discussões são

necessárias, tomando necessário manter a união em pró dos servidores em

reparação a Lei de 2019. O vereador Edcarlos de Almeida convidou qualquer um

dos presentes a irem com ele no município para dizer que náo está acontecendo

nada, em Jabequara, muitas melhorias foram promovidas na atual gestão,

citando localidades que foram realizadas obras. Afirmando que se deve respeitar

a posiçáo política de cada um, mas sendo necessário ter cuidado com a fala de

cada um. Afirmou que cada um faça sua história e pague o preço pêlo que fez e

pelo que nâo Íez, afirmando que náo é preÍeito, mas que tem base política e

lançando palavras de ofensa conira a honra e sua máe sempre pede para que

ele fique calado, mas não consegue se calar, afirma que o atual gestor está

revertendo o pacote de leis imposto em 2019 e por isso. O vereador Antônio

Lopes relatou que os vereadores tem prerrogativas as quais devem exercer com

as soberanias e liberdades, presidentes de comissão pega projeto, manda pro

relator, que Íaz o parecer e devolve para o presidente, o presidente da câmara,

tem sua atribuição, o dever de manter a ordem, de acordo com o regimento e

deve ser respeitado. Durante a discussão da certidão colocou a palavra em

discussão e elegeu Ro proponente para acolhimento da certidão e uma pessoa

do governo, sua maneira para colocar foi meramente didática, não se deve

apenas interpretar o significado léxico da palavra, mas é necessário

contextualizar de acordo com o tom, afirmando que ele sabe interpretar os

gestos, relatou que o vereador abordou aspectos da própria história de vida e o

chamou de puxa-saco. Ele então respondeu que seu pai trabalhava em terra

nova e que ele com cinco anos cie idade e seus'10 irmãos seu pai dizia que o

homem da casa era ele, foi uma criança que brincou muito, mas sempre têve a

responsabilidade de ser exemplo, assim como é até hoje, sua mãe fazia farinha
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na casa de farinha e ele ia com ela aos 5 anos e aos 7 anos vendia sozinho na

feira e aos 11 anos já viajava para salvador, perguntavam de onde era a
aranhola, o caranguejo e conciliava com os estudos e em 2008, uma palavra

mudou sua vida, em uma viela do hospital salvador onde lazaro ramos morava,

e sua mãe perguntou se era isso que ele queria para sua vida e ele chegou

mudado e a professora na hora do recreio perguntou se ele não sairia para o

recreio, ele disse que não, então ele seguiu seus estudos, ele moravam numa

casa em que só um cômodo tinha que acolher os irmãos e sua mãe, afirmou que

não precisou bajular ninguém para chegar onde chegou, Deus o ajudou pois

vendendo caranguejo ainda em 1996 passou no concurso para agente

comunitário de saúde, vivendo em casa de taipa, dividia seu salário em três,

relatou que nesse período de viagem para salvador o que poucas pessoas

sabem e ficaram sabendo no dia que encerrou o curso universitário, ele era

menor de idade e seu pai que tinha chagas sentiu uma dor as três horas da

manhã, ele saiu correndo para pegar a ambulância e quando chegou em casâ

as quatro da manhã seu pai estava em casa morto, e ele precisou pegar a

ambulância para ir para rodoviária vendeí mercadoria e não pode ir para o

sepultamento do seu pai, relatou que o candidato a prefeito mandou diversas

pessoas irem atrás dele para sair candidato para pascoal e perdeu por dois

votos, Calmon no primeiro ano de.2005, assim que tomou a posse colocou ele

no gabinete mas ele relatou para Calmon que era pascoal, continuou como

agente comunitário de saúde da oposição e poderia estar muito bem na situação

e quando Rilza o chamou ele foi até pascoal e em 20í6 ele não queria ser

candidato, em 2020 Evandro deu toda estrutura a ele e ele não queria ser

candidato sendo presidente 3 mandatos e foram 3 horas para convencer ele, ele

chorou, e Calmon afirmou que ele será candidato sim, afirmou que não precisa

puxar saco de ninguém pois desde pequeno ele ralou, mesmo como vereador

estudou e tem sua OAB, relatou que há momento para tudo há momento de ouvir

e de silenciar, Evandro acolheu e deu toda a estÍutura e na hora certa ele irá

falar. Em seguida o presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, e para

constar, mandou que fosse lavrada a presente Ata, que eu, lsis de Oliveira Souza

e Silva a lavrei, e também assino logo que a mesma seja aprovada.
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